
Domácí úkol z matematické analýzy 2

Termín odevzdání: ned¥le 18. b°ezna

1. Spo£ítejte následující primitivní funkce.

(a)1
∫

ln x
x dx

(b)1
∫
t
√
1− t dt

(c)1
∫
eαx cos(βx) dx, kde α, β ∈ R \ {0}

(d)1
∫
(lnx)n dx, kde n ∈ N

2.2 Symbolem F (k) ozna£me k-násobnou primitivní funkci k funkci f , tj. F (1) je primitivní funkce

k f , a pro k > 1 je F (k) primitivní funkce k F (k−1). Ukaºte, ºe kdyº umíme spo£ítat F (k)

pro libovolné k ∈ N, tak m·ºeme spo£ítat i
∫
xnf(x) dx pro libovolné n ∈ N. Spo£ítejte∫

x100 sinx dx.

3.2 Vysv¥tlete, pro£ je následující úvaha chybná.

Spo£ítejme primitivní funkci k funkci tangens. Vyuºijme toho, ºe

tg x =
sinx

cosx
= sinx

1

cosx
,

a pouºijme metodu per partes. Snadno spo£ítáme, ºe
∫
sinx dx = − cosx a ( 1

cos x )
′ = sin x

cos2 x .

Dosazením do vzore£ku metody per partes dostaneme∫
tg x dx =

∫
sinx

1

cosx
dx

= − cosx
1

cosx
−
∫

(− cosx)
sinx

cos2 x
dx

= −1 +
∫

sinx

cosx
dx

= −1 +
∫

tg x dx.

Ode£tením
∫
tg x dx od poslední rovnosti dokáºeme, ºe 0 = −1.


